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Glamping
Si richiede di progettare e sviluppare Glamping (glamorous camping), un software di gestione di strutture turistiche tipo bungalow o tende di lusso. Queste strutture, d’ora in poi chiamate capanni, possono essere raccolte in campeggio oppure trovarsi per esempio in un giardino privato. Il software deve permettere di gestire le due fasi principali della prenotazione di un capanno, quella relativa al cliente e quella relativa al proprietario.
Normalmente, un cliente che vuole prenotare un soggiorno in un capanno deve poter scegliere una destinazione, la tipologia di alloggio desiderato, il costo e le date. All’atto della prenotazione il sistema invia una mail di riepilogo al cliente ed al proprietario che può accettare o rifiutare la prenotazione.
Il proprietario deve poter inserire i propri capanni con tutte le informazioni che possono essere necessarie per una buona pubblicizzazione dello stesso, comprese eventualmente delle fotografie. Tra le info che possono essere utili: descrizione delle forniture (tipo wifi, piscina, parcheggio, etc.) e descrizione del luogo con attenzione ai monumenti o ai luoghi di interesse turistico più vicini.
Ai capanni possono essere assegnati dei servizi ad uso esclusivo oppure uso comune. Ad esempio, è possibile ottenere il servizio televisivo (per poter accedere ai canali a pagamento) in camera (uso esclusivo) oppure l’uso della piscina o del parcheggio (uso comune). Gli stessi servizi potrebbero essere a pagamento per una struttura turistica e incluse nel prezzo in altre.
Il cliente deve poter effettuare la scelta utilizzando dei filtri, si lascia al progettista l’analisi e la proposta di quali siano i più comuni o utili.
Il sistema deve offrire supporto per la parte economica (pagamento del soggiorno) e legale relativa all’affitto del capanno. Infatti, nella maggior parte dei comuni italiani è richiesto il pagamento di una tassa di soggiorno che può essere pagata all’atto della prenotazione oppure in loco. Il proprietario ha l’obbligo di comunicare alla Questura la presenza degli ospiti inviando i dati anagrafici e le foto dei documenti di riconoscimento, per questa parte si richiede che il software fornisca al proprietario la funzionalità adeguata per inserire i dati e inviarli al sistema della Questura. Il proprietario ha poi l’obbligo, ogni tre mesi, di rendicontare all’ufficio del turismo della città in cui fornisce il servizio l’ammontare delle tasse di soggiorno. 
